

## ИСТОРИЯ ЛЮБВИ ПЕТРА И ФЕВРОНИИ МУРОМСКИХ

Уже несколько лет 8 июля во всех городах России празднуют День семьи, любви и верности. Дата торжества выбрана неслучайно и совпадает с памятным днем святых Петра и Февронии Муромских. Житие православных супружес — образец христианского брака и символ идеальных семейных отношений.

«Повесть о Петре и Февронии Муромских» в XVI веке написал монах Ермолай-Еразм (Ермолай Прегрешный), и произведение сразу стало любимым чтением грамотного народа, распространялось в огромном количестве списков, передавалось из уст в уста. Так в древнерусской литературе впервые проявился жанр любовного романа со смешением языческих и православных сюжетов. Полный текст повести известен только узким специалистам, а ушедшую в мир историю о невероятной любви помнят и рассказывают до сих пор.

Однажды князя Петра поразила страшная проказа. Все попытки излечить больного оказались тщетны: никто не мог справиться с недугом. Когда князь отчаялся и смирился, ему приснился веший сон: привиделось Петру, что живет на свете девушка по имени Феврония, способная исцелить его.

В отличие от Петра, приходившегося сыном муромскому князю Юрию, Феврония была из простой крестьянской семьи. Она жила вместе с отцом-человодом в рязанской деревне Ласково. С малых лет изучала свойства растений и обладала даром целительства, умела привлечь даже диких зверей, и они слушались ее. Девушка удивительной красоты и доброты пришла по сердцу юному князю, и он дал слово после выздоровления пойти с ней под венец. Феврония вернула князю здоровье. Но он, испугавшись



После смерти старшего брата Петр вступил на княжеский престол. Бояре поддерживали и уважали знатного правителя, но не могли смириться с тем, что рядом с ним на престоле девушка из низшего сословия. Умной и красивой Февронии не давала покоя зависть боярских жен. Они пытались оклеветать ее и подговаривали мужей склонить ее со свету. В один прекрасный день князю поставили условие: он должен был выбрать между властью и любимой женой. Петр отрекся от престола и вместе с супругой уехал из Муromа.

Нелегка была жизнь в изгнании, но мудрая княгиня не теряла духа, всегда находила выход из трудного положения и поддерживала удрученного супруга. Петр не переставал неизменно относиться к Февронии и ни разу

неравного брака, не сдержал своего обещания жениться. Вскоре болезнь вернулась и с новой силой обрушилась на Петра.

Когда гонцы во второй раз явились к Февронии, она не отказалась в помощи и вновь исцелила юного князя. Раскаявшись, Петр женился на избавительнице и был с ней счастлив до конца дней. Как гласят предания, супруги всю жизнь чтили друг друга, жили без обмана, в мире и согласии.

Так и прожили душа в душе Петр и Феврония до седины в висках, «молясь беспрестанно и милостыню творя всем людям, находившимся под их властью, как чадолюбивые отец и мать. Ко всем питали они равную любовь, не любили жестокости и стяжательства, не жалели тленного богатства, но богатели божьим богатством. И были они для своего города истинными пастырями, а не как наемники. А городом своим управляли со справедливостью и кротостью, а не с яростью. Странников принимали, голодных насыщали, нагих одевали, бедных от напастей избавляли».

Состарившись, приняли монашество под именами Евфросиния и Давид. Поселившись в разных монастырях, вели переписку друг с другом. Они молили Бога даровать им смерть в один день, чтобы продолжить вместе свой путь на небесах. Супруги даже подготовили двухместный гроб, в котором их тела разделяла бы лишь тонкая перегородка. Предание гласит, что мольбы их были услышаны и они представились в один и тот же час — 25 июня 1228 года по старому стилю (8 июня по действующему календарю). Но воля усопших не была исполнена, супругов похоронили по отдельности. Но два раза случалось необычное, и тела невероятным образом оказывались вместе. После этого священнослужители захоронили Петра и Февронию вместе возле церкви Рождества Пресвятой Богородицы.

Спустя 300 лет после кончины Петра Муромского и его жену Февронию причислили к лику святых. Православная церковь провозгласила их покровителями семьи и внесла в православный календарь 8 июля как день их памяти. В 90-х годах жители Мурома приписали к этому дню и празднование дня своего города. Теперь моши святых Петра и Февронии в едином гробу — в Свято-Троицком женском монастыре в городе Муроме. Множество богомольцев притекают к ним, чтобы поклониться и попросить заступничества. Припадающие с верой к раке с мощами обретают исцеление.



В 2008 году Межрелигиозный совет России приурочил к памятной дате День семьи, любви и верности. Символом праздника выбрали ромашку, простой, но благородный цветок. Также бытует мнение, что ромашка — цветок примирения. Вскоре специально для этого праздника выпустили медаль, на одной стороне которой изображены святые Петр и Феврония, а на другой — ромашка. Так на разных сторонах одной медали соединились и дополнили друг друга два праздника: православный и светский. По традиции медаль вручают семьям, в которых царят достойные подражания любовь и взаимопонимание. День семьи, любви и верности отмечают в 40 странах.

### Банк России представил новую купюру номиналом 100 рублей



На лицевой стороне банкноты изображена Москва, на обратной — мемориал в Ржеве, среди видов столицы — Спасская башня Московского Кремля, парк Зарядье, Останкинская и Шуховская башни, здание МГУ на Воробьевых горах. Основное изображение на другой стороне купюры — Ржевский мемориал советскому солдату. Это самый масштабный памятник, возведенный в современной России. Он ровно два года назад был открыт в Тверской области. На втором плане можно увидеть музей-заповедник «Куликово

поле». На банкноты нанесут QR-код, пройдя по которому можно будет прочитать подробное описание художественного оформления и защитного комплекса банкнот. Кроме того, в ближайшее время будет доступно для скачивания мобильное приложение «Банкноты Банка России». ЦБ заменит купюры образца 1997 года по ранее озвученному графику. Так, тысячу и пять тысяч рублей выпустят в обращение в 2023 году, их эскизы уже начали разрабатывать, новые 500 рублей увидят свет в 2024 году, десять и 50 рублей — в 2025-м.

### Онежские старты

1 июля на республиканском стадионе «Спартак» состоялось открытие традиционного фестиваля «Онежские старты». Успехов командам муниципальных районов республики и Петрозаводска пожелал первый заместитель министра образования и спорта Карелии Антон Чивин.

Напомним, что «Онежские старты» проводятся в Карелии уже более 10 лет и включены в Комплексный зачет среди муниципальных районов и городских округов республики.

Участники фестиваля состязались в 4-х видах программы — это пляжный волейбол, настольный теннис, стритбол и шахматы.

Команда Кеми по настольному теннису заняла почётное 3 место. Состав команды: Анастасия Лукагина, Андрей Семёнов, Олег



Фото из социальной сети «Вконтакте»